

## 卧龙区全力推进灾后重建工作

## 凝心聚力 重建美好家园

本报讯(记者 王宜迪 通讯员 曹飞)入汛以来,卧龙区出现暴雨到大暴雨,南部、东部特大暴雨。7月14日8时至15日8时,该区全区平均降雨量127.5毫米。该区南片四个乡镇受灾最为严重,其中,陆营镇降雨量373.6毫米,英庄镇降雨量366.5毫米。卧龙区重点围绕群众生产自救、农田排涝、场地消杀、晾晒粮食、修复水毁工程等方面,全力以赴做好防汛抢险“后半篇”文章,确保人民群众生命财产安全。

7月21日,在卧龙区英庄

镇后英庄村农田积水点,河南省水利厅水旱灾害防御中心的技术人员已和当地干部群众开展了持续三个昼夜的抽排作业。

在该区陆营镇,该镇党委政府调度应急排水车和排涝泵车进行紧急抽排作业,将抽出的水通过管道直接排入河道内,帮助疏通田地积水。

针对部分乡镇花生、玉米等经济作物受暴雨影响的不同情况,卧龙区农业农村局安排农技人员深入田间地头,现场察看受灾情况,并结合不同地

块和农作物生长阶段不同,指导农户采取相应措施,尽最大努力降低暴雨影响。

英庄镇岭岗村党支部书记程志坚带头跳进泄洪通道安置“防汛木桩”。英庄镇西刘营村党支部书记汤贵敏清理淤堵,疏通道路,奔波在群众转移的第一线。

该区6300余名基层党员、200余名入党积极分子和300余名大学生青年志愿者主动投身防汛救灾一线,起到了示范表率作用。①5

## 今明两日凌晨 集中开展防疫消杀

本报讯(记者 陈书洁)7月21日,记者从市城管局获悉,暴雨过后极易造成多种疾病的传播和流行,我市将于7月22日0时至3时、7月23日0时至3时集中开展雨后防疫消杀,提醒市民关闭门窗,非必要不外出。

近期,我市连降暴雨,影响范围广,持续时间较长,导致部分地段出现严重内涝。暴雨过后,湿度大、温度高,各种细菌、病毒容易孳生,加之目前又是蚊媒孳生和肠道致病菌活跃的季节,极易造成多种疾病的传播和流行。为防止雨后引起的传染性疾病发生和流行,市政环卫部门将统一组织安排,利用雾炮车、洒水车在中心城区集中喷洒消毒剂。

此次集中防疫消杀将在中心城区所有主干道沿线公共区域,采用机动喷雾喷洒、超低容量喷雾喷洒等方法进行。消杀药品将使用国家推荐的84消毒液。市城管局提醒市民,建议城区居民群众于喷洒前一天23时30分前关闭门窗,非必要不外出。①5

## 市疾控中心温馨提醒—— 暴雨过后谨防疾病

本报讯(记者 王雪 通讯员 王航)暴雨不仅会带来各种洪涝灾害,而且还会加剧卫生条件恶化和传染病传播风险,给卫生防病带来不小的压力。暴雨过后,如何做好消毒防病呢?市疾控中心健康专家提醒大家,要提高防病意识,做好清洁消毒。

**环境清污与消毒** 清理杂物、淤泥和垃圾,确定消毒重点区域和对象。外环境以清污为主,在重点区域清污后再进行消毒。室内环境可在清洁后,用消毒剂处理。餐饮具可通过煮沸或浸泡消毒液进行消毒,衣物和床品清洗后可用消毒剂浸泡。

**饮用水安全** 淘洗并消毒供水设施,如水井、蓄水池、水箱等。家庭饮用水应煮沸或选择符合卫生标准的瓶装水、桶装水。未经煮沸的自来水可使用漂白粉或漂白粉精片处理。

**动物尸体、垃圾和粪便处理** 动物尸体应及时进行无害化处理,首选焚烧,无法焚烧则应深埋并加漂白粉。集中清理垃圾和粪便,做好无害化处理。简易厕所应定时消毒。

**个人卫生防护** 使用肥皂和流动水洗手,保持手卫生。不喝生水,不吃腐败变质和被浸泡过的食品。避免手脚长时间浸泡在水中,保持皮肤清洁干燥。

**病媒生物防御** 及时清理积水、垃圾和粪便等病媒生物孳生地。完善防蚊蝇设施,如纱门、纱窗、蚊帐等。蚊虫、苍蝇密度较高时,可使用化学杀虫剂处理。

**健康监测与就医** 老人、儿童和慢性病患者等群体身体抵抗力相对较弱,是传染病的主要易感人群。要关注个人健康状况,出现发热、呕吐等症状时及时就医。遵从医嘱,配合实施传染病隔离与治疗方案,注意相关药物的使用方法。①5



## 清理倒伏树木

日前,市园林绿化中心针对大雨造成的倒伏、断裂树木开展集中清理工作。图为工作人员在白河国家城市湿地公园清理倒伏树木。①5本报记者 刘佳霖 摄

## 市城管局市政环卫服务中心

## 雨后巡查 用心用情保障照明

本报讯(记者 陈书洁)7月21日,记者从市城管局市政环卫服务中心获悉,为保障城市照明设施安全运行,我市对中心城区311台箱变、1.4万基灯杆、2.9万盏灯头进行巡查摸排,消除安全隐患,全力保障市区正常亮灯。

本次巡查摸排中,市市政环卫服务中心出动路灯亮化巡视员60余人次,对主、次干道及白河台地进行全面排查,对特大暴雨造成的灯杆歪斜、灯头损毁、电缆故障及灯杆电源井进行维修恢复;对雨后景观照明设施进行检查,尤其是灯具、线缆等设施情况进行抽查;对主要道路排水防涝及路面提

升工程开挖造成的线缆受损情况进行巡查统计,会同市城管局执法支队对发现的问题立即通知责任单位限期整改。

强降雨期间,市市政环卫服务中心路灯设施管理所严格落实24小时值班制度,安排专人安全巡查,一旦出现积水较深的情况,工作人员立即采取断电措施,严防漏电事故发生。同时对各路段路灯进行检修,共计更换故障路灯灯具40余套,故障线路12处,共130余米,镇流器、保险底座、保险芯等236个。

今年以来,市市政环卫服务中心对市区主次干道1万多基路灯基础做了安全接地和绝缘保护措施,尽可能将漏电事故

的发生概率降到最低。开展市政设施维护“冬病夏治,夏堵春疏”专项行动,利用春季检修、雨后漏电检查、清理私接照明灯源、晚间巡查明灯率等形式对全市照明设施检修维护,发现隐患问题立即整改,尤其是对57处易积水路段的线路进行了重点排查、消除安全隐患等工作。此次特大暴雨中,除部分设施出现常规损耗故障外,全市照明设施总体运行良好。

下一步,市城管局市政环卫服务中心将继续加强对全城路灯亮化及配套设施的巡查检修力度,提高照明设施的安全性,保证汛期我市照明设施正常运行。①5